
 
 

WYCIĄG Z OBLICZEŃ  STATYCZNO  - WYTRZYMAŁOŚCIOWYCH 
 NORMY  ZASTOSOWANE  W OBLICZENIACH  STATYCZNYCH  I  WYMIAROWANIU: 
- PN – 82/B - 02000  ObciąŜenia budowli- Zasady ustalania wartości 

- PN – 82/B – 02001  ObciąŜenia stałe 

- PN – 82/B - 02003   Podstawowe obciąŜenia technologiczne i montaŜowe 

- PN – 80/B - 02010/Az 2006 – ObciąŜenia śniegiem  

- PN77/B-02011 (1977/Az1) ObciąŜenia wiatrem  

- PN/B- 03002;1999  Konstrukcje murowe 

- PN – 81/B - 03020  Posadowienie bezpośrednie budowli  

- PN-90/B-03200  Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie 

- PN/B- 03264;2002  Konstrukcje betonowe, Ŝelbetowe i spręŜone. Obliczanie statyczne i  projektowanie. 

 

WARUNKI   LOKALIZACYJNE 
Zabrze  woj.  śląskie  

• I strefy wiatrowej  wg PN77/B-02011 (1977/Az1)  

• II strefy śniegowej  wg PN-80/B-02010 (Az1:2006) 

• I kategoria geotechniczniczna , warunki gruntowe proste 

• poziom wód gruntowych znajduje się poniŜej poziomu posadowienia 

• załoŜono posadowienie bezpośrednie  w warstwie glin piaszczystych  twardoplastycznych  IL=0,10 

• strefa przemarzania gruntu hz=1m 

 
OBCIĄśENIA  ZADASZENIA SCENY  
 

Lp Rodzaj 
obciąŜenia 

 
ObciąŜenie 

Grubość 
element
u [cm] 

Obc. 
charak. 
[kN/m2] 

gf Obc. 
oblicz. 
[kN/m2] 

1 stałe gont bitumiczny + papa podkładowa  - 0,150 1,2 0,18 

1 stałe deskowanie pełne + nadbitki drewniane 2,5 0,200 1,1 0,22 

Suma 0,35  0,40 
2 śnieg obciąŜenie śniegiem, wsp. C1= 0,8 II-strefa  - 0,72 1,5 1,08 

   Suma 0,72  1,08 
3 wiatr  ObciąŜenie wiatrem, Wiaty dwuspadowe, str.N. pk =  

pk = qk⋅Ce⋅C⋅β = 0.30⋅0.67⋅1.52⋅1.80 = 0.55 kN/m² 
 0,550 1,5 0,825 

3 wiatr  ObciąŜenie wiatrem, Wiaty dwuspadowe, str. Z. pk = qk * 

pk = qk⋅Ce⋅C⋅β = 0.30⋅0.67⋅(-1.00)⋅1.80 = -0.36 kN/m² 

 -0,210 1,5 0,540 
 

3 wiatr ObciąŜenie wiatrem, Kształtowniki i elementy, pk = qk * 
Ce * Cx * ß * D = 0,3 * 0,8 * 1,34 * 2,2 * 0,1 = 0,07 
[kN/m2] 

 0,070 1,5 0,105 

4 zmienne ObciąŜenia uŜytkowe sceny (wystroje, oświetlenia itp.)  0,20 1,4 0,28 

 
 

Lp Rodzaj 
obciąŜenia 

 
ObciąŜenie 

Długość 
element. 

[cm] 

Obc. 
charak. 

[kN] 

gf Obc. 
oblicz. 

[kN] 

1 stałe CięŜar płatwi  drewnianych  380 0,73 1,1 0,80 

1 stałe CięŜar okucia   0,27 1,1 0,30 

Suma 1,00  1,10 
 
Uwaga !!! 
Widok obciąŜeń punktowych modelu obliczeniowego uzyskano z wartości powyŜszych obciąŜeń  z tabeli oraz rozstawu pławi 
1,20m i połowy rozstawu układów nośnych + długość pławi wspornikowych zadaszenia sceny co daje razem 3,80m.  
 
 
 
 
 



 
 

Widok  modelu obliczeniowego układu zadaszenia sceny 

 
Widoki obciąŜeń  



 
 



 
 

 
Wyniki sił przekrojowych głównego układu nośnego:   



 
 

 
Wyniki  reakcji  podporowych:   
 



 
 

 
Wyniki  przemieszczeń  głównego układu nośnego:   
 
 

 
 
 

Pręt nr 2 - Element drewniany wg. PN-B-03150:2000 

 

Informacje o elemencie 
Nazwa/Opis: element nr 2 (belka) - Brak opisu elementu. 

Węzły: 3 (x=12.822m, y=13.833m); 2 (x=13.119m, y=14.198m) 

Profil: Dzwigar D1- 20x52 (GL24h) 

Wyniki szczegółowe 
Parametry materiałowe 
 Klasa uŜytkowania konstrukcji: 2   
 Klasa trwania obciąŜenia dla SGN: Stałe  
   



 
 

 Wartości charakterystyczne właściwości materiału (GL24h):  

      

      

      

      

Ściskanie (16.1 %) 

Przekrój: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: min N (-0,+1,+2,+3,+4,+5,+6,+7,) 

 Pole przekroju: ,   
 Długości wyboczeniowe dla wyboczenia w płaszczyznach osi głównych przekroju:  
  - w płaszczyźnie Y-Y:   

  - w płaszczyźnie Z-Z:   
 Wpływ wyboczenia:  

  ,   

    

    

    

    

    

    

    

    

    
 Nośność elementu przy ściskaniu równoległym do włókien:  

    

Ścinanie (13.7 %) 

Przekrój: x/L=1.000, L=0.47m; Kombinacja: min Ty (-0,+1,+2,+4,+5,+7,) 

Ścinanie po kierunku osi głównej Z-Z 

    

Zginanie (71.7 %) 

Przekrój: x/L=1.000, L=0.47m; Kombinacja: min Mx (-0,+1,+2,+3,+4,+5,+7,) 

 NapręŜenia od momentów zginających:  

  ,    

 Nośność elementu przy zginaniu:  

    

    

Dla belki typu „Swobodnie podparta, obc. równomiernie lub równe momenty na końcach” oraz 
obciąŜenia przyłoŜonego do krawędzi ściskanej przyjęto, Ŝe długość obliczeniowa wynosi:  

  ,  



 
 

 a smukłość porównawcza oraz współczynnik zwichrzenia odpowiednio:  

  ,  

  .  
 Stateczność elementu przy zginaniu:  

    

Zginanie ze ściskaniem (77.2 %) 

Przekrój: x/L=1.000, L=0.47m; Kombinacja: min Mx (-0,+1,+2,+3,+4,+5,+7,) 

 NapręŜenia od siły podłuŜnej oraz momentów zginających:  

    

  ,    

 Określenie wpływu wyboczenia:  

   naleŜy uwzględnić wpływ wyboczenia  
 Nośność elementu przy zginaniu i ściskaniu:  

     

    

    

    

    

Ugięcia (73.2 %) 

Przekrój: x/L=0.502, L=0.24m; Kombinacja: ext U (0,1,2,3,4,5,7,) 

 Przemieszczenie w płaszczyźnie układu:  

   obc. stałe: 

(0,1,2,)  

   obc. zm: 

(3,4,5,7,)  
    
 Przemieszczenie prostopadłe do pł. układu:  

   obc. stałe: 

(0,1,2,)  

   obc. zm: 

(3,4,5,7,)  
    
 Przemieszczenie wypadkowe prostopadłe do osi pręta:  

    

* - obciąŜenie boczne 
 
 
 



 
 

Węzeł nr 21 - Fundamenty bezpo średnie wg. PN-81/B-03020 

Informacje o w ęźle 
PołoŜenie: (x=12.118m, y=10.976m) 

Geometria 

 
Wymiary: L = 2.50m, B = 2.00m, l = 0.74m, b = 0.60m, h_1 = 0.50m, h_2 = 0.85m, e_x = 0.00m, e_y = 
0.0 

Warunki gruntowe 
Profil gruntu: "Profil-2" 

Nr Grunt  Grubo ś
ć 

Gęsto ś
ć 

właściw
a 

[kN/m3] 

Gęsto ś
ć 

objętoś
ć. 

[kN/m3] 

IL/ID Kąt 
tarcia 

wewn ęt
rz. [deg] 

Spójno ś
ć 

gruntu 

Pierwot
ny 

moduł 
ściśliwo
ści 

[kPa] 
1 Glina piaszczysta 0.4 2.67 1.241 0.10 16.3 22.00 36000.0 

2 Piasek średni 1.5 2.65 1.019 0.45 32.7 0.00 88795.0 

3 Piasek gliniasty 0.6 2.65 1.101 0.55 9.1 8.51 14210.4 

Głębokość posadowienia: 1.10m 

Wyniki szczegółowe 

Nośność podło Ŝa (52.3 %) 

Komb: max N (SGN) (+) (+0,+1,+2,+3,+4,+5,+6,+7,) → N=181.7kN, Tx=-39.8kN, My=-53.7kNm, 
Ty=0.0kN, Mx=0.0kNm 

 Decydująca warstwa gruntu:   na rzędnej    

 Obliczeniowa siła normalna:   

 Mimośród statyczny:      

 Wymiary zastępcze fundamentu:     

 Współczynniki nośności:     

 Współczynniki nachylenia obciąŜenia:      

 Nośność podłoŜa (decydujący kierunek - ):   

   

    

 Warunek nośności podłoŜa  

    
 Warunek ograniczenia napręŜeń pod fundamentem:  

    



 
 

Odrywanie (0.0 %) 

Komb: min My (SGN) (+) (+0,-1,-2,) → N=122.6kN, Tx=-7.1kN, My=-9.5kNm, Ty=0.0kN, Mx=0.0kNm 

 Zasięg szczeliny i pole odrywanej pow.: , .  
 Warunek ograniczenia zasięgu szczeliny:  

    

 Warunek ograniczenia pola powierzchni odrywanej:  

    

Obrót (36.8 %) 

Komb: min Tx (SGN) (-) (+0,+1,+2,+3,+4,+5,+6,+7,) → N=162.0kN, Tx=-39.8kN, My=-53.7kNm, 
Ty=0.0kN, Mx=0.0kNm 

 Obliczeniowe momenty wywracający:   

 Obliczeniowy moment utrzymujący:   
 Warunek stateczności na obrót względem osi X:  

    

 Obliczeniowe momenty wywracający:   

 Obliczeniowy moment utrzymujący:   
 Warunek stateczności na obrót względem osi Y:  
    

Poślizg (96.9 %) 

Komb: min Tx (SGN) (-) (+0,+1,+2,+3,+4,+5,+6,+7,) → N=162.0kN, Tx=-39.8kN, My=-53.7kNm, 
Ty=0.0kN, Mx=0.0kNm 

 Obliczeniowa (wypadkowa) siła przesuwająca:    
 Współczynnik tarcia podstawy fundamentu o grunt:  

  - wg PN-83/B-03010, zał. A4: ,  

  - wg PN-81/B-03020: .  

 Spójność wraz ze wsp. redukcji: ,   

 Wartość siły utrzymującej:   
 Warunek stateczności na przesunięcie w poziomie posadowienia:  

    

Przebicie (11.4 %) 

Komb: min Tx (SGN) (+) (+0,+1,+2,+3,+4,+5,+6,+7,) → N=181.7kN, Tx=-39.8kN, My=-53.7kNm, 
Ty=0.0kN, Mx=0.0kNm 

 Obliczeniowa siła pionowa:   

 Odpór podłoŜa/obc. równomiernego na pow. odciętej przekrojami przebicia:   

   

 Obwód kontrolny i wysokość uŜyteczna: , ,   

 Obliczeniowa wytrzymałość betonu na rozciąganie:   
 Warunek nośności na przebicie (85) PN-B-03264:  

   
 Warunek nośności na przebicie (87) PN-B-03264:  

   

Zbrojenie (77.5 %) 

Komb: min My (SGN) (+) (+0,-1,-2,) → N=122.6kN, Tx=-7.1kN, My=-9.5kNm, Ty=0.0kN, Mx=0.0kNm 

 Zbrojenie minimalne w kierunku L:   



 
 

 , ,  
 Zbrojenie minimalne w kierunku B:   

 ,   
 Zbrojenie w kierunku L:   

 Moment zginający obl. z metody wsporników prostokątnych:   

 Wytrzymałość betonu na ściskanie:   
 Granica plastyczności stali zbrojeniowej:   

 Wysokość uŜyteczna przekroju: , względne ramię sił: 

  

   

 Zbrojenie potrzebne ze względu na zginanie:   

 przyjęto   
 Zbrojenie w kierunku B:   

 Moment zginający obl. z metody wsporników prostokątnych:   

 Wytrzymałość betonu na ściskanie:   
 Granica plastyczności stali zbrojeniowej:   

 Wysokość uŜyteczna przekroju: , względne ramię sił: 

  

   

 Zbrojenie potrzebne ze względu na zginanie:   

 przyjęto   

Osiadanie (3.4 %) 

Komb: max N (SGU) (+) (0,1,2,3,K4,K5,K6,K7,) → N=161.5kN, Tx=-28.6kN, My=-38.7kNm, Ty=0.0kN, 
Mx=0.0kNm 

 Dopuszczalną wartość osiadania przyjęto dla:   

 Czas wznoszenia budowli:     

 Warunek osiadań fundamentu:   
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